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Motto měsíce:            KAKAKAKAžDÝ DEN JE JEN JEDNOU ZA DÝ DEN JE JEN JEDNOU ZA DÝ DEN JE JEN JEDNOU ZA DÝ DEN JE JEN JEDNOU ZA žIVOT.IVOT.IVOT.IVOT. 
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    O Vánocích myslíme na ty, na kterých nám opravdu 
záleží. Jsou jako bílé vločky, snášející se na naši 
rozehřátou dlaň.  
   I kdyby se nám nepovedlo všechny tyto vločky 
pochytat a pošeptat jim tiché vánoční přání na dlani, 
stále můžeme svá přání pošeptat do zimního vánku a ten 
je roznese do všech koutů k našim blízkým.  
   Posíláme jedno malé přání…. 

 
 

PRVNÍ USTAVUJÍCÍ ZASEDÁNÍ 
OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA OBCE 
PROSTŘEDNÍ BEČVA DNE 11.11. 
2010 
Na ustavujícím zastupitelstvu obce, které 

proběhlo ve čtvrtek 11. listopadu 2010 na Valašském šenku 
Zavadilka  byl zvolen starostou  Ing. RADIM GÁLIK 
s počtem 7 hlasů. 
Dalším kandidátem byl Ing. Žitník Radek s počtem 4 hlasy.                      
Na tomto zasedání nebyl místostarosta zvolen, protože 
žádný z navržených kandidátů neobdržel nadpoloviční 
většinu hlasů.  
Kandidáti byli: Bc. Uhlářová Alice (obdržela 5 hlasů); 
Milan Fárek (obdržel 3 hlasy) a Ing. Žitník Radek (obdržel 3 
hlasy). 
Volba místostarosty se konala na 2. zasedání zastupitelstva 
obce 19.  listopadu 2010 na obecní úřadě.  
 

 
Na tomto zasedání se mimo místostarosty volili předsedové 
a členové kontrolního a finančního výboru. Tyto výboru 
jsou povinné ze zákona.  
Kandidáti na místostarostu:  
Milan Fárek – získal 6 hlasů 
Bc. Uhlářová Alice –  získala 5 hlasů 
Místostarostou byl zvolen Milan Fárek .  
Předsedou finančního výboru byl zvolen Ing. Juřík František 
Členy finanční komise byli zvoleni Cabáková Ivana a 
Matušík Jiří. 
Předsedou kontrolního výboru byl zvolen  Ing. Žitník Radek 
Členy kontrolního výboru byli zvoleni Vránová Jana a Mgr. 
Juříčková Zdenka. 

 
 
 
   Občanské sdružení Diakonie Broumov zaslala na náš 
obecní úřad poděkování za možnost uspořádání sběru 
humanitárního materiálu. V dopise se mimo jiné píše: 
„Zejména chceme vyzdvihnout obětavou pomoc Vašich 
občanů, kteří významnou měrou podpořili naši činnost a 
pomohli tak zajistit dostatek humanitárního materiálu pro 
lidi v tíživých situacích a pro chod naší organizace, kde jsou 
tito lidé zaměstnáni 
   Vaše pomoc při pořádání humanitárních sbírek znamená 
pro naši práci velký přínos a zároveň je pro nás ještě něčím 
navíc – výrazem pochopení a podpory práce pro všechny, 
kteří se bez pomoci druhých neobejdou.“ 
   K poděkování Diakonie se připojujeme  a věříme, že i 
v budoucnu  bude naše spolupráce  přínosem. 
   Bližší informace o činnosti Diakonie Broumov najdete na 
www.diakoniebroumov.org 

 

     

   V rámci Odpadového systému obce Prostřední 
Bečva je zajišťováno sdružené plnění pro společnost EKO-
KOM a.s, Na Pankráci  1685/19, Praha 4. 
   Občané mohou odkládat odpady z obalů v rámci tohoto 
systému do plastových pytlů, které jsou k dispozici na 
obecním úřadě. 
PLASTY  (žluté pytle) odvoz:  1.12.; 
PAPÍR (modré pytle) odvoz: 8.12.; 
SKLO  (zelené pytle) odvoz:  8.12.;  
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                    Dne 11. prosince 2010 se dožívá pan 
                 JAN ŽÍLA  85 LET. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let přejí dcery 
s rodinami. 

 
 
 

Sdružení dobrovolných hasičů blahopřeje 
svému členu  

JANU ŽÍLOVI 
který dne 11. prosince 2010 oslaví své 
životní jubileum.  
Hodně zdraví, štěstí,  životního optimismu a 

radosti přeje výbor SDH střed. 

 
 
 

 
 
 
 
 
   Komu špatně hoří v krbech, kamnech nebo kotlích, 
zavolejte odborníka.  Vše kolem topení zajistí pan 
MACHÝ ČEK JAROSLAV 
tel: 571 658 058 nebo 604 974 255. 
Více na www.kominici.info   
 
 

 
Upozornění pro uživatele vysílače NTV Bečva  na 
Adámkách  k přijímání programu TV PRIMA. 
Smlouva s Kabel Plus na šíření signálu nebyla prodloužena. 
Vysílání TV Prima bylo ukončeno k 25.8.2010. 

Alois Krupa 
 

 
 
Nevíte, do kdy platí Váš řidičský průkaz?  
Ty, které byly vydané od 1. 1. 1994 do 31. 12. 2000  si musí 
jejich držitelé vyměnit do posledního prosince letošního 
roku, tj. do 31.12.2010. 
Výměna těchto řidičských průkazů probíhá již od 1. ledna 
2008! 
CO VÁS ČEKÁ OD LEDNA 2011, pokud si řidičský 
průkaz nevyměníte: 
Jestliže řidič nedodrží nejzazší termín stanovené lhůty 
pro výměnu ŘP, pozbude stávající ŘP platnost. Po 
uplynutí stanovené lhůty pro výměnu však tyto neplatné 
ŘP neopravňují k řízení motorových vozidel. Řídí-li 
osoba motorové vozidlo na základě ŘP, který pozbyl 
platnost, dopouští se přestupku, za který lze uložit 
pokutu od 1 500 Kč do 2 500 Kč. 
PODROBNOSTI SE DOZVÍTE NA: 
www.vymentesiridicak.cz 
 

 
 
 
   Do soutěže o nejkrásnější fotku obce se již přihlásilo 
několik  fotografů. S překvapením jsme zjistili, že převážná 
většina jsou chataři a chalupáři.   
   Naši občané se do soutěže zapojili jen minimálně.  Nemají 
čas? Nechce se jim?  Bojí se?   
    Dokažte, že to není pravda a že i Vy se dokážete podívat 
objektivem na svou vesnici.  
    Fotografie přineste osobně do podatelny obecního úřadu 
Prostřední Bečva  nebo zasílejte na  adresu 
sekretarka@prostrednibecva.cz.  Fotografie Vám budou 
vráceny.  
    Vítězové budou odměněni krásnými věcnými dary. 
Z fotografií plánujeme uspořádat malou výstavku.  

 
    
    

        Uběhly tři měsíce školního roku. V pracovních činnostech 
dokončují žáci práci na školním pozemku, také na zahradě a 
v okolí školy shrabují listí . 
   V listopadu proběhlo hodnocení práce za první čtvrtletí 
školního roku 2010/2011. Jistě nebylo lehké po prázdninách 
znovu se vyburcovat k učení. Zvládli jsme to celkem dobře. 
Žáci první třídy se na školu těšili a tak jejich výsledky jsou 
velmi pěkné. Nenechali se zahanbit ani žáci vyšších ročníků. 
Ne všichni s výborným prospěchem, ale s velkou snahou 
jsou výsledky jejich práce také dobré. 
   Chválíme žáky: ze 3. ročníku Pavla Jurošku za výbornou 
reprezentaci školy na IV.Rožnovské olympiádě, z 5.třídy 
Sáru Erbenovou a Marka Vojkůvku za vzornou přípravu na 
vyučování v měsíci září, Veroniku Pařenicovou, Marka 

Odešel jsi cestou, po které jde každý sám,  
jen dveře vzpomínek jsi nechal dokořán. 
 

Tichou vzpomínkou uctíme 25. prosince 2010  již 
10. výročí úmrtí pana 

JAROSLAVA PAVLICI   
z Kněhyň 

 
S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami. 
Děkujeme všem, kteří si vzpomenou s námi.  
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Vojkůvku, Radka Ondrůška- za vzornou přípravu v měsíci 
říjnu. 
   V tomto měsíci žáci 3. – 5. třídy navštívili ZUŠ 
v Rožnově pod Radhoštěm, kde shlédli výchovný koncert. 
Ve středu 10.11. žáci první třídy se jeli podívat na pohádku 
Čarodějná krčma, představení se uskutečnilo v kině 
v Rožnově p.R.  
V pátek 12. listopadu k nám do školy přišli hasiči z místního 
sboru dobrovolných hasičů a připravili pro žáky velice 
pěkné a poučné dopoledne. Vyprávěli žákům nejen to,  co 
vše musí hasiči vykonávat, jaké jsou jejich povinnosti, ale 
také jak se mají žáci zachovat v případě požáru a jeho 
prevenci. V hasičské zbrojnici pak měli možnost vidět a také 
si vyzkoušet techniku, kterou používají hasiči při zásahu. 
V listopadu byl ukončen plavecký výcvik žáků 3. a 4. třídy.  
   Paní učitelky Hana Vavrečková a Simona Hrstková 
připravují se žáky program na vystoupení  u příležitosti 
rozsvícení vánočního stromku, který se koná v sobotu  
27. listopadu o půl čtvrté odpoledne.    
    Již nyní začíná příprava programu na vánoční besídky, 
které proběhnou v předposledním týdnu před vánočními 
prázdninami. Každá třída připravuje program pro rodiče. 
Třídy i chodby se začínají zdobit vánočními motivy, ze tříd 
se ozývají koledy a vyzařuje radost z nastávajících 
vánočních svátků. 

Mgr. Juříčková  Zdenka – ředitelka ZŠ 
 

Vypouštění balónků s přáníčky 
    Základní škola ve spolupráci s OÚ v Prostřední Bečvě se 
připojila k pokusu o rekord 2010 – ve  Vypouštění 
balónků s přáním. Možná si ještě pamatujete, jak minulý 
rok společně poslaly děti k nebi přes 39 385 přání Ježíškovi 
na balóncích. Prostřední Bečva přispěla 253 kousky. Protože 
se tato akce líbila, tak v letošním roce  bude akce 
pokračovat. Datum připadl na  čtvrtek 9. 12. 2010. Ve 
spolupráci s rádiem Frekvence 1 budou v 15,30 hod. 
balónky vypuštěny. My pak do rádia nahlásíme počet 
vypuštěných balónků u nás na Prostřední Bečvě. Sraz bude 
u základní školy v 15 hodin, zúčastnit se mohou nejen děti 
ale i dospělí. Balónky jsou zajištěny. Srdečně zveme 
všechny rodiče a děti. 

Mgr. Juříčková  Zdenka – ředitelka ZŠ 
 

 
 
    Do rukou se Vám dostalo prosincové vydání Zpravodaje, 
ve kterém naváži na svůj poslední příspěvek. Ten, kdo si 
měsíčníky nechává na památku, může na konci školního 
roku dostat obrázek celé naší činnosti v obou mateřských 
školách v podobě tak, jak události šly za sebou. 
   26.září se uskutečnilo v budově Obecního úřadu Vítání 
občánků. Pět dětí pod vedením pí. uč. Věry Gálikové svým 
pásmem písní a básní obohatila tento slavný den v životě 
nových občánků obce. 
    29.září navštívila mateřskou školu dentální poradkyně 
paní Vičanová, která na příběhu myšky Elinky seznámila 
děti s nutností čištění zoubků a technikou čištění. Na závěr 
se děti s myškou Elinkou vyfotografovaly. 
    5.října byly první lekcí zahájeny práce s keramickou 
hlínou. Děti se seznamují s vlastnostmi keramické hlíny, 

s technikou jejího zpracování. „Keramika“ probíhá každých 
14 dní, v současné době již mají děti tři výrobky.  
Keramické dílny v Kněhyních byly zahájeny 11.listopadu. 
    Od měsíce října byla také zahájena logopedie, náprava 
řeči, pod vedením naší logopedické asistentky pí. uč. Lenky 
Zemanové.  
    6.října proběhlo v obou mateřských školách 
fotografování dětí na visací kalendář. 
    14.října šly děti z Mateřské školy v Kněhyních na velkou 
podzimní procházku kolem přehrady na Horní Bečvě. Děti 
se seznámily s prostředím, pozorovaly krásy podzimní 
krajiny, viděly spoustu domácích zvířat. Lamy v ohradě pod 
přehradou se staly zajímavým zpestřením krásně prožitého 
dne. 
    15.října vařily děti z Kněhyň přesnídávku z jablíček 
přinesených z domova. Navařily jí tolik, že ji nemohly ani 
sníst. Také rodiče mohli ochutnat. Děti z MŠ střed jablkové 
pyré vařily 5.listopadu, a velmi jim chutnalo. Vždyť 
nakrájet si sami jablíčko na malé kousky, to vyžaduje hodně 
pozornosti při práci s nožem, hodně pečlivosti a 
soustředěnosti. 
     11.listopadu byl 10.lekcí zakončen předplavecký výcvik. 
Přihlášeno bylo 12 dětí, které v tento den mohly ukázat, co 
se všechno naučily. Za své snažení obdržely „Mokré 
vysvědčení“, na kterém byly zaznamenány úspěchy dětí. 
    16.listopadu navštívilo mateřskou školu divadlo jednoho 
herce s pohádkou „Skřítek Vítek  a autíčko“.  Vystoupení 
s dopravní tematikou bylo plné písniček a hádanek. Na 
pohádku se přijely podívat i děti z Kněhyň. 
    V době uzávěrky tohoto čísla Zpravodaje máme již 
objednána nějaká nová divadelní představení, mateřskou 
školu navštíví zanedlouho Mikuláš a Ježíšek. Ale o tom, jak 
to všechno dopadlo, zase příště. 
     Závěrem mého příspěvku bych chtěla popřát do nového 
roku 2011 všem zaměstnancům školy, všem rodičům a 
dětem hodně zdraví, štěstí, vzájemného porozumění, 
osobních i pracovních úspěchů. 

  Jana Janíčková vedoucí MŠ 

 
 
 
    Opět skončila jedna fotbalová kapitola-podzimní část 
soutěžního ročníku 2010/11.Tentokrát ovšem po deseti 
letech v okresním přeboru.V mužstvu se většinou střídaly 
výkony a výsledky,nakonec ale nutno konstatovat,že ty lepší 
výkony převážily a konec sezony byl velmi dobrý,o čemž 
svědčí i umístění v tabulce.Poslední podzimní utkání jsme 
sehráli 31.října doma s mužstvem Vsetína B,zvítězili jsme 
3:1 /branky  Lukáš Křenek st.2x a Radek Pečiva/.Tímto 
vítězstvímjsme jako jediné mužstvo OP získali punc 
neporazitelnosti na domácím hřišti.Čtyřikrát jsme zvítězili a 
třikrát remizovali.Zároveň jsme jako jediní porazili vedoucí 
Francovu Lhotu.Vzhledem k příznivému počasí jsme ještě 
předehrávali první jarní utkání v Prlově,kde jsme 
přesvědčivě zvítězili 4:1 (branky Vlaďa Fiurášek 2x,Jakub 
Ondryáš a Lukáš Křenek st.)Konečné tabulky a střelci: 
Mladší žáci: 
1.  Prostř.Bečva        55:16   24 b. 
2.  Vigantice             59:10   22 
3.  Podlesí                35:19   16 
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4.  Zubří                    32:34   16 
5.  Loučka                28:39   12 
6.  Kateřinice            28:24   10 
7.  Hrachovec             20:35    10 
8.  Zašová                18:37     8 
9.  Vidče                  28:49     8 
10. Jarcová              21:61     1 
Střelci: 
Radek Bill           21 branek 
Pavel Juroška      12 
Jirka Solanský      9 
Marek Fiurášek     4 
Tomáš Kretek       3 
Martin Lejska        3 
Daniel Ivánek        1 
Filip Pařenica       1 
 
Muži: 
1.  Francova Lhota          44:16   35 b. 
2.  Horní Bečva               47:28   23 
3.  Huslenky                   27:21   23 
4.  Val.Senice                36:31   23 
5.  Prostř.Bečva             38:35    22 
6.  Ratiboř                     34:28   21 
7.  Vsetín B                   36:33   21 
8.  Lhotka n.B.               26:32   19 
9.  Střitež n.B.               23:31   19 
10. Halenkov                  26:23   18 
11. Hrachovec B            23:41    15 
12. Prlov                       27:44    14 
13. Kateřinice B            22:32    11 
14. Hošťálková              23:37    11 
 
Střelci: 
Lukáš Křenek st.         9 branek 
Lukáš Křenek ml.        6 
Radek Pečiva              6 
Jakub Ondryáš           4 
Jakub Vašek              4 
Pavel Kysučan           3 
Vladimír Fiurášek       2 
Martin Fiurášek,Ondra Kuba,Marek Polášek a Jan Juroška 
ml. -  1 branka. 
     Závěrem přeji všem čtenářům, fandům,sponzorům a 
sympatizantům krásné prožití Vánoc a hodně štěstí, zdraví a 
spokojenosti do Nového roku 2011. 
                                         Lubomír Kysučan, sekretář oddílu. 

 
 
      
     Pocházím z Horní Bečvy z Kobylské. Měli jsme chalupu 
na samotě až pod Martinákem. Doma nás bylo deset dětí, já 
jsem byla nejstarší. Bydleli jsme v chalupě „trochu lepší“, 
měli jsme kuchyň a velkou jizbu, na výminku bydleli 
stařenka se staříčkem. Ani nevím, jak jsme se tam všichni 
vešli, kde jsme všichni spali, jak jsme se poskládali ke stolu. 
Tatínek pracoval v lese  jako lesní dělník a po založení 
Tesly Rožnov odešel pracovat jako vrátný do Rožnova. 
V podniku Tesla Rožnov pracovalo časem také 6 mých 
sourozenců. 

     Dětská léta nebyla růžová, obzvláště v čase zimním. Do 
školy jsme chodili na Horní Bečvu, což představovalo brodit 
se závějemi sněhu a počítat minimálně s hodinou i hodinou 
a půl na cestu. Často chodíval s námi staříček, který si nazul 
sněžnice a dělal nám cestu. Po škole jsme museli koupit 
každý den tříkilový chleba, někdy i 2, a střídat se v jeho 
nesení. To byly hádky!! 
     Sáně a lyže jsme neměli, ale zimních radovánek jsme si 
užili s „převráceným stolcem“, na kterém se to pěkně 
svištělo z kopce, závěje, nezavěje. 
     Bídu jsme neměli. Mamka jako mladá sloužila 
v Nezamyslicích a za války tam často jezdívala pro mouku a 
cukr. Dodnes si vzpomínám, jak  sundala nůši ze zad a 
vytahovala homole tmavého cukru. Vždy nám vyprávěla, 
jaký prožívala strach, když ji Němci ve vlaku kontrolovali. 
Válka byla hodně těžkým obdobím. Pamatuji si, jak 
maminka šla s hrůzou otevřít dveře a nikdy nevěděla, zda 
tam budou Němci nebo partyzáni. Partyzánům jsme dávali 
často jídlo. To přišlo tak 5 – 6 chlapů, „flinty“ postavili ke 
stěně a zasedli ke stolu, kde jim maminka připravila co bylo 
– chleba s tvarohem, buchty, kukuřičnou kaši s máslem. 
Když bylo po zabijačce dostali jelitovou kaši, chleba, 
posedali kolem hrnce a za chvíli nezbylo nic. Jeden 
z partyzánů u nás týden ležel, protože měl omrznuté nohy. 
Z dlouhé chvíle nám děckám vyřezal holubičku ze dřeva. 
Dlouho jsme ji pak měli pověšenou v kuchyni. 
     Jak to bylo o Vánocích? Součástí předvánočního času 
bývala zabijačka a tak jsme měli na Vánoce maso. 
Zabijačku si dělal tatínek sám se staříčkem, klasické 
zabijačkové výrobky – prejt, jelitovou kaši, jitrnice, ovar, 
tlačenku. Jinak se hodně masa zpracovalo uzením.  
     Samotný Štědrý den začínal zaděláním těsta na „velké 
vdolky“ (dnes frgály), zatopilo se v peci a než těsto 
vykynulo se obstaral dobytek. Mamince jsme pak pomáhali 
s vdolkama a s úklidem. S tatínkem jsme my děti strojily 
stromek - jablíčkama, domácí čokoládou obalenou 
staniolem a perníčky. Ozdobený stromek se zavěsil nad stůl. 
Štědrý den jsme se postili. Mohli jsme si vzít jen kousek 
vdolku, abychom večer viděli „zlaté prasátko“, jak nám 
říkala maminka. Ke štědrovečerní večeři jsme usedali tak 
kolem 21 hodiny. Na štědrovečerním stole nesměl chybět 
pecen chleba, vdolky, jablka. Před večeří jsme se vždy 
modlili. Podávala se hrachová polévka, bramborový salát 
s vajíčkem (bez majonézy), politý vyškvařenou domácí 
slaninou a vepřový řízek. Elektrika nebyla, svítilo se 
petrolejkami a svíčkami na stromku. Po večeři jsme 
zůstávali doma a když už jsme byli větší, tak 12 – 13 roků, 
jsme chodili s maminkou na půlnoční do kostela na Horní 
Bečvu. Dárky jsme žádné nedostávali. Vždycky jsme se 
těšili na návštěvu „matičky“ (kmotry), která přicházela na 
Mikuláše, a za políbení ruky nám dala pět korun. Peníze 
jsme dávali mamince. K času Vánočnímu patřil také čas 
Tříkrálový. Sestra Zdena a bratři Stanislav a František 
chodili na tříkrálovou koledu. Přinesli cukroví, ovoce a také 
peníze, které dali rodičům.  
     Dnes využíváme čas Vánoc k tomu, abychom se my 
sourozenci sešli a zavzpomínali na dobu, která nebyla lehká, 
ale měla své kouzlo.    
 

Z vyprávění paní Marie Mikulenkové, roz. Vašenkové 
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 Skutečná historie, legenda a tradice se spojují u 
Mikulášovy osoby v pestrý celkový obraz: 

Mikuláš, světec a přítel dětí, patron zajatců, ochránce dobré 
svatby, biskup, mučedník, vyznavač a pomocník v nouzi. Co 
všechno bychom mohli vyjmenovat, co vyznačuje a 
charakterizuje tohoto oblíbeného světce!  
   Dvě města se dnes dělí o slávu Mikulášova kultu: Demre v 
Turecku, dřívější Myra, místo biskupova úmrtí, a Bari v 
Apulii, kde jsou uchovávány ostatky velmi uctívaného 
světce v neobyčejné bazilice sv. Mikuláše od r. 1087 a jsou 
cílem mnoha poutníků.  
     Obyvatelé Bari slaví "svého" Mikuláše každý rok 8. 
května, v den přenesení, ohromnou slavností. Slavnosti se 
odehrávají na moři, věřící přitom plují na člunech k 
Mikulášově soše. Už večer předtím prochází historický 
průvod hýřící barvami, jehož se účastní celé Bari, ulicemi 
města.      
   Historicky doloženými daty jsou:  Mikuláš se stal kolem r. 
300 jako mladý muž biskupem v Myře v tehdejší Lykii. 
Brzy potom zde začalo pronásledování křesťanů za Galeria 
Valeria Maximina. I Mikuláš se dostal kolem r. 310 do 
zajetí a byl v žaláři těžce trýzněn. Ještě poznamenán 
utrpěným mučením vystoupil r. 325 na slavném koncilu 
Nicejském. Více se neví o Mikulášově životě a působení, je 
známo už jen přibližné datum biskupova úmrtí. Den smrti 
byl 6. prosinec, rok mezi 345 a 351.  
   Mikulášův kult se šířil asi po dvě staletí po smrti 
uctívaného, přesáhl na celou řeckou církev, později i na 
slovanské země. K největšímu Mikulášovu uctívání došlo od 
8. století v Rusku, jehož je od té doby patronem. Váhavě se 
pak šířil Mikulášův kult také v Evropě, např. od 10. století v 
Německu, Francii a Anglii.  
   Italští námořníci nebo piráti uloupili v r. 1087 ostatky 
biskupa Mikuláše ze sarkofágu náhrobního kostela v Myře a 
přinesli je do Bari v Apulii, kde tehdy vládli Normani. 
Prázdný Mikulášův kamenný sarkofág můžeme ještě dnes 
vidět v obnoveném dolním kostele Mikulášova chrámu v 
Demrel/Myře na jihozápadním pobřeží Turecka. Antická 
Myra je ovšem už jen městem zřícenin.  
    V Bari postavili k uchovávání drahocenných ostatků na 
troskách byzantského guvernérova paláce baziliku sv. 
Mikuláše. Papež Urban II. posvětil r. 1089 kryptu s 
Mikulášovou schránkou. Dodnes patří bazilika s kůry k 
nejvýznamnějším románským církevním stavbám v jižní 
Itálii. Jejími největšími drahocennostmi jsou vedle hrobu 
církevního patrona ciborium (liturgická nádoba) z 12. 
století, jediné úplně zachovalé z té doby v Apulii, jakož i 
slavný biskupský trůn Eliášův z bílého mramoru, který 
pochází z 11. století a patří k nejmimořádnějším uměleckým 
dílům Apulie. 
   Úcta a tradice kolem Mikulášovy osoby je velmi výrazná. 
V předvečer 6. prosince navštěvuje - často v doprovodu 
anděla a čerta  (v Německu v doprovodu čeledína 
Ruprechta) děti a obdarovává je nebo je kárá pro jejich 
nezpůsoby. Punčochy nebo holinky postavené přede dveřmi, 
nebo za oknem jsou ráno o sv. Mikuláši naplněny 
sladkostmi. V alpských zemích provozují zakuklené postavy 
v den sv. Mikuláše své neplechy. V jihoněmecké oblasti, 
hlavně v Bavorsku, nahrazuje Mikuláš od středověku často 

Erasma jako pomocníka v nouzi. Na východě je Mikuláš po 
P. Marii nejuctívanější světeckou postavou.  
   Mikulášovo uctívání se rozvinulo v Německu zprvu v 10. 
století v Porýní; bylo podporováno císařovnou Theofanou, 
řeckou manželkou císaře Oty II. Ve stejném 10. století 
vznikl v Německu obyčej, který zůstal zachován dodnes: 
zvyk, že Mikuláš navštěvuje děti a obdarovává je. To se 
vztahuje na tuto historii: v klášterních školách tehdy byla 
takzvaná "biskupská hra"; při ní jeden žák přebíral jednou v 
roce funkci opata nebo i biskupa a "vládl" nad klášterem a 
nad školou. Zprvu se tato hra konala 28. prosince, v den 
Neviňátek; asi od 13. století byla přeložena na den sv. 
Mikuláše.  
   Krajově i národnostně se liší jak oblečení tak i jméno 
Mikuláše. Postava, která dnes všeobecně vystupuje jako 
Mikuláš, byla ovšem vytvořena teprve před 100 lety 
malířem Moritzem von Schwind: Mikuláš s dlouhým 
vousem v plášti s kapucí, lemovaném kožešinou. 
   Znázorňování (a legendy): Mikuláš je znázorňován téměř 
vždy jako starší biskup s krátkým až dlouhým vousem. 
Velmi mnohá vyobrazení jsou dodnes na Východě, na nich 
je Mikuláš často holohlavý. Také znázornění na Západě se 
opírají v četných případech o východní umění. Mikuláš 
mívá u sebe nejčastěji tři zlaté koule na knize. Toto 
znázornění se vztahuje na legendu: jeden šlechtic poslal své 
tři dcery do veřejného domu, aby si vydělaly jako nevěstky 
na věno ke svatbě. Mikuláš však hodil oknem v noci třem 
mladým ženám po jednom sáčku se zlaťáky, takže mohly 
ukončit svou činnost a vdát se. Místo tří koulí mívá Mikuláš 
také tři váčky na peníze, tři zlaté pruty, tři pytlíky, tři 
chleby, tři kameny nebo tři zlatá jablka. Se třemi chleby na 
knize je Mikuláše vidět mezi jiným na soše ve štrasburském 
chrámě. 
     Také slavná žákovská legenda nachází často svůj výraz 
ve výtvarném umění. Podle této historky prý Mikuláš 
jednou ochránil tři žáky před tím, aby je zlý hostinský, k 
němuž zašli, nezabil a nenaložil do soli. Proto je Mikuláš 
často znázorňován s nakládacím sudem, v němž sedí tři 
mládenci.  
   A ještě jedna legenda byla často znázorňována: Mikuláš 
pomáhá lodi, která se dostala do tísně na moři a jejíž 
námořníci ho vzývali. S kotvou proto ukazuje Mikuláše 
malba na oltářním nástavci v lübeckém kostele P. Marie (15. 
století).  
    Také četné cykly se scénami z biskupova života jsou v 
celé Evropě. Příkladem je dóm v Kostnici (15. století), 
kostel P. Marie v Gdaňsku (gotika), kostel sv. Mikuláše v 
Grimmě (od Lucase Cranacha).  
   Narozen: kolem r. 280/286 v Patrasu, Řecko, zemřel: 6. 
prosince kolem r. 345/351 v Myře, dnes Demre, Turecko.  
Patron:  Ruska; Lotrinska; ministrantů; dětí; panen; 
poutníků a cestujících; advokátů, soudců, notářů, 
obchodníků, lékárníků, hostinských, obchodníků s vínem, 
výrobců a obchodníků s parfémy, lodníků, rybářů, 
námořníků, vorařů, mlynářů, pekařů, obchodníků se zrním a 
semeny, řezníků, sládků, lihovarníků, sedláků, tkalců, 
obchodníků s krajkami a suknem, kameníků, dělníků v 
kamenolomech, knihařů, knoflíkářů, svíčkařů; hasičů; 
zajatců; za šťastnou svatbu; proti nebezpečí vody a na moři; 
ke znovuzískání ukradených předmětů; proti zlodějům. 
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Co přináší smůlu? 

- před půlnoční mší se nesmí šít, 
plést – protože by pak myši 
dílo zničily  

- na Štědrý den se nesmí čistit 
chlévy a stáje, pak by dobytek kulhal  

- na Štědrý den se nesmí prát, přináší to smůlu a 
neštěstí do domu  

- na Štědrý den nepište své milé – milému 
zamilované psaní, jinak by to mohlo znamenat 
rozchod. 
 
Co přináší štěstí? 

- když v noci na Boží hod vystřelíte z pušky směrem 
k Měsíci  

- čerstvý chléb upečený 25.12. a čerstvá vejce 
snesená 25.12 mají kouzelnou moc  

- Štědrý den v pondělí – dobrá úroda, hodně medu 
- Štědrý den v úterý – bude hodně vína a obilí 
- Boží hod ve čtvrtek – podařilo se výhodně prodat 

dobytek 
- Boží hod v pátek – bude horké léto a krásný 

podzim 
 

Pověry u štědrovečerní večeře 
Podle tradice mělo být na štědrovečerním stole devatero 
pokrmů. Magickou moc měla plachta, pokrývající stůl. Na 
jaře z ní hospodář rozséval obilí, aby bylo pěkné a nebylo 
potlučené od krup.  
   Pro hojnou úrodu bylo třeba sníst nejprve lžíci hrachu. 
Někde vařili polévku s dlouhými nudlemi, aby mělo žito 
dlouhé klasy. 
   Večeře se začínala a končila modlitbou, ve které se 
vzpomínalo na zemřelé členy rodiny. Hospodyně nesměla 
vstát od stolu, jinak by jí neseděly slepice na vejcích, 
obsluhovala tedy děvčata. 
   Zbytky jídla byly zakopány do země, aby byla úrodná. 
   Když hospodyně připálí vánočku, bude o vánocích stonat. 
   Kdo si pod štědrovečerním stolem bos šlápne na sekeru, 
toho nebudou bolet nohy a celý rok zůstane zdráv. 
   Při štědrovečerní večeři přivolávají pokrmy z čočky a 
jáhel bohatství, drobná mince pod talířem peníze. 
   Vdavekchtivé děvče má na Štědrý den jedinečnou 
příležitost. Stačí, když tajně sebere devět patek od vánoček a 
do roka je pod čepcem. 
   Večer před Štědrým dnem si položte k posteli ořech. Po 
probuzení ho rozlouskněte a snězte. Po celý rok by vám 
měly dát pokoj blechy a štěnice. 
   Sníš-li při štědrovečerní večeři kousek okoralého chleba, 
bude se tě držet štěstí. Rozliješ-li víno, čekej do roka křtiny. 
   Česnek a med pojišťují zdraví, hrách dodává sílu.  
   Kdo nosí u sebe tři šupiny ze štědrovečerního kapra, toho 
se drží peníze. 
   Řetězem ovázaný trnož stolu ochraňuje rodinu před zlými 
duchy. 

z internetu vybrala Kantorová R. 

 
 

 
 

sv. Zdislavy   PROSINEC 2010 
 

středa 1.12. – 17.30 – 
- za zemřelého Václava  Holčáka, živou a zemřelou rodinu 
Holčákovu, Ondryášovu, Iliášovu a duše v očistci 
 

neděle 5.12.- 10.00  - 2. neděle adventní 
- za zemřelé Bedřicha a Jiřinu Stavinohovy, živou a 
zemřelou rodinu Stavinohovu a Růčkovu 
 

středa 8.12 – 17.30 – slavnost Panny Marie 
- poděkování za 50 let společného života a prosbu o Boží 
požehnání do dalších let a za živou a zemřelou rodinu 
 

neděle 12.12. - 10.00 – 3. neděle adventní 
- za živé a zemřelé farníky 
 

středa 15.12. – 17.30 
- zemřelou Anežku Stavinohovu k 5. výročí úmrtí, živou a 
zemřelou rodinu a duše v očistci 
 

neděle 19.12.– 10.00 – 4 neděle adventní 
- za posilu na těle i duši pro těžce nemocnou osobu, živou a 
zemřelou rodinu Zvakovu, Slípkovu, Kupcovu a duše v 
očistci 
 

středa 22.12. – 17.30 
- za zemřelého Karla Děckého, manželku, dva syny, oboje 
rodiče a živou rodinu 
 

pátek 24.12. – 20.00 – virgilie slavnosti Narození Páně 
- za Františka Bila k 8. výročí úmrtí 
 

sobota 25.12. – 10.00 -  Narození Páně 
- za zemřelou ředitelku charity Pavlu Stavinohovu, živou 
rodinu, pracovníky charit a zdar jejího započatého díla 
 

neděle 26.12. – 10.00– svátek Svaté rodiny 
za živé a zemřelé farníky 
 

středa 29.12.– 17.30 
-  živou a zemřelou rodinu Bělůnkovu a Matušíkovu, 
Fiurášková, Jurajdová a duše v očistci 

farnost Hutisko-Solanec 

 
 
 
 

Program kina Panorama v Rožnově pod Radhoštěm. 
Program kina: www.tka.cz 
 

Od čtvrtku 2.12. do 5.12. v 18.00 (70,-Kč; 105min) 
MACHETE  - akční, dobrodružné krimi drama USA.  
S titulky, do 15 nevhodný. 
 

Od čtvrtku 2.12. do 5.12. ve 20.00 hod (75,- Kč; 140min) 
JÍST, MEDITOVAT, MILOVAT  – romantické drama 
USA. S titulky, přístupný. 
 

Od pondělí 6.12. do 8. v 18.00 (75,-Kč; 97min) 
RESIDENT EVIL: AFTERLIFE  – akční sci-fi horor 
thriller VB, Německo, USA. S titulky, do 15 nevhodný. 

 

Od pondělí 6.12. do 8. ve 20.00 (75,-Kč; 132 min) 
WALL STREEET: PENÍZE NIKDY NESPÍ  – drama 
USA. S titulky, do 12 nevhodný. 
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Ve čtvrtek 9.12. v 16.00, od pátku 10.12. do 12.12 v 18.00 
(70,-Kč, 96 min) 
MEGAMYSL  – animovaná rodinná komedie USA. Česky, 
přístupný. 
 

Ve čtvrtek 9.12 v 18.00 (55,-Kč; FK 45,- Kč 103 min) 
JÁ TAKY – drama Španělsko. S titulky,  přístupný. 
 

Od pátku 10.12. do 12. ve 20.00 (65,-Kč; 148 min) 
POČÁTEK  – akční mysteriózní, sci-fi drama USA, VB. 
S titulky, do 12 nevhodný. 

 

V neděli 12.12. v 16.00 (20,-Kč;67 min.) 
VÁNOČNÍ PÁSMO V.  – pásmo pohádek pro nejmenší. 

 

Od pondělí 13.  do 15. v 18.00 a ve 20.00 (90,-Kč; 90min) 
RODINKA   - rodinná komedie ČR. Přístupný. 
 

FILMOVÝ KLUB 
Ve čtvrtek 16.12.  v 18.00 (70,-Kč; FK 60,-Kč, 89min) 
DVOJKA   - drama ČR. Nevhodný do 12 let. 

 

Od pátku 17..12. do 19. v 18.00 hod (75,-Kč;102min) 
TACHO  - akční drama ČR. Nevhodný do 12 let. 

 

Od pátku 17.12. do 19. ve 20.00 (75,-Kč, 99 min.) 
RED – akční komedie USA, Kanada. S titulky, do 12 
nevhodný. 
 

Od pondělí 20.12. do 22. v 18.00 hod  (75,-Kč; 96 min) 
MEGAMYSL  – animovaná rodinná komedie USA. Česky, 
přístupný. 
 

Od pondělí 20.12. do 22.  ve 20.00 hod. (70,- Kč; 94min) 
ČTYŘI LVI  – komediální drama VB. S titulky, do 15 
nevhodný. 
 

Ve čtvrtek 23.12. a od 25. do 29.v 17.30  (75,-Kč; 114min) 
LETOPISY NARNIE: PLAVBA JIT ŘNÍHO 
POUTNÍKA  – dobrodružná rodinná pohádka VB. Česky, 
přístupný. 
 

Ve čtvrtek 23.12. a od 25. do 26. ve 20.00 (75,-Kč; 96) 
POZNÁŠ MUŽE SVÝCH SNŮ – romantická komedie 
USA, Španělsko. S titulky, do 12 nevhodný.  
 

Od pondělí 27.12.do 30 ve 20.00 (75,-Kč;99min)  
ROMÁN PRO MUŽE – komediální drama ČR. Do 12 
nevhodný. 
 

Ve čtvrtek  30.12. v 18.00 (65,-Kč; 80min) 
BASTARDI  – film ČR. Vždy může být ještě hůř. Přístupný.
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1. prosinec 1835 – Hans Christian Andersen  vydává svou 
první knihu pohádek. Je zajímavé, že právě touto částí své 
tvorby pohrdal. Cítil se zneuznaným básníkem a 
dramatikem. Jeho pohádky mají často hořký konec a mezi ty 
nejslavnější  patří Malá mořská víla, Cínový vojáček nebo 
Princezna na hrášku. 

5. prosinec 1901  - Na svět přišel Walt Disney,  americký 
filmový producent, scénárista, režisér, dabér a animátor, 
který kreslil ilustrace do časopisů a později založil zábavní 
park, který byl pojmenován po něm. Taťka Sněhurky, 
Micky Mouse nebo kačera Donalda měl velký filmový vzor, 
jímž byl Charlie Chaplin. Zemřel v roce 1966. 

6. prosinec 1774 – Když císařovna Marie Terezie  vydala 
Všeobecný školní řád, určitě to bylo ve prospěch věci. Do té 
doby nebyla povinná školní docházka  a vzdělání se tak 
mnoha chudým dětem nedostalo.  Sama matka třinácti 
potomků  nařídila, aby základní vzdělání bylo umožněno 
dětem od 6 do 12 let. 
8. prosinec 1980 – Před branou svého domu v New Yorku 
je postřelen sedmi ranami John Lennon,  člen nejslavnější 
hudební skupiny té doby – The Beatles. Atentátníkem je 
duševně nemocný Mark David Chapman, kterému se slavný 
muzikant pár hodin předtím podepsal na nové album Double 
Fantasy.  
14. prosinec 1911 – Na Jižním pólu stanul první člověk – 
norský polární badatel Roald Amundsen, Čtyři týdny před 
dalším polárníkem Scottem. Objevil tam pohoří výšky asi 
4500 metrů, které nazval Pohoří královny Maud. Zahynul 
v roce 1928, kdy se jako jeden z prvních vydal na záchranu 
posádky vzducholodi Nobile. 

16. prosinec 1851 – Na státní náklady byl převezen do 
italského Brixenu Karel Havlíček Borovský. Za minulého 
režimu jsme mu záviděli! Čtyři roky v krásném italském 
městečku a ještě dostal od Boženy Němcové na hrob 
trnovou korunu. 

17. prosinec 1888 – V Hrusicích u Prahy se místnímu ševci 
Ladovi narodil syn Josef. Budoucí úspěšný malíř-samouk 
chtěl původně jen malovat pokoje a divadelní kulisy, ale 
jeho osobitý a nevídaný styl ho předurčil ke kariéře 
ilustrátora. 
17. prosinec 1938 – V časopise Mladý hlasatel začíná 
vycházet nový komiksový seriál s názvem Rychlé šípy. Za 
tři roky už je velmi populární a má na kontě 116 
pokračování. Autorem je Jaroslav Foglar, kreslířem Jan 
Fischer, v jehož tvorbě pokračoval v období Pražského jara 
Marko Čermák. Za nacismu a za komunistické vlády byly 
Foglarovy knížky na indexu. 
20. prosinec 1952 – Zemřel spisovatel Ivan Olbracht,  
vlastním jménem Kamil Zeman. Jeho otcem byl také 
spisovatel – Antal Stašek. Pobýval často  na Zakarpatské 
Rusi a založil komitét na záchranu pracujícího lidu 
Podkarpatské Rusi, v němž pracovaly kulturní osobnosti 
jako Šalda nebo Nezval. Z jeho díla je nejznámější, Anna 
Proletářka nebo Nikola Šuhaj loupežník. 
21. prosinec 1834 – Ve Stavovském divadle byla poprvé 
uvedena divadelní hra Josefa Kajetána Tyla Fidlovačka  
aneb Žádný hněv a žádná rvačka. Měla posílit české národní 
uvědomění, a tak kritizovala Čechy, kteří mluví německy.  
Podstatné pro nás je to, že v ní zpívá slepý houslista Mareš 
hit Kde domov můj. Složil ho František Skřoup.  
24. prosinec 1920 – Narodil se cestovatel a spisovatel Jiří 
Hanzelka.  Se svým „druhým já“ Miroslavem Zikmundem 
se seznámil na Vysoké obchodní škole. První cestu podnikli 
tatrovkou v letech 1947-50 do Afriky a Jižní Ameriky a 
odvysílali odtud víc jak 700 rozhlasových reportáží. Napsali 
celkem 15 knih a natočili 4 celovečerní filmy.  
28. prosinec 1895 – První kinematografické představení  
uspořádali bratři Lumiérové v pařížském Grand Café. Film 
trval pouhých 45 sekund a představoval scénku Dělníci 
odcházejí z Lumiérovy továrny v Lyonu. Byly to vlastně 
jakési rozpohybované fotografie.  

z časopisu History revue vybrala Kantorová R. 
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Všechno, co si myslíte, že víte, je jenom omyl. 

 
KDO VYNALEZL ŠAMPA ŇSKÉ? 
   Francouzi to nebyli. Pro Francouze to možná bude 
překvapení, snad šok - ale šampaňské je anglický vynález. 
   Jak vám řekne každý, kdo si doma vyrábí zázvorovou 
limonádu, bublinky vznikají přirozeně kvašením. Problém 
však spočívá v tom, jak je kontrolovat. 
   Angličané si perlivé víno zamilovali v 16. století. 
Dováželi tehdy sudy zeleného, neperlivého vína z kraje 
Champagne a přidávali do něj cukr a melasu, aby začalo 
kvasit. Vyvinuli rovněž silné, vypalované skleněné láhve a 
korek k jeho uchovávání. 
   Podle záznamů anglické královské společnosti byl recept, 
který se dnes nazývá méthode champenoise, poprvé zapsán 
v Anglii roku 1662. Francouzi přispěli svým důvtipem a 
smyslem pro reklamu, ale teprve roku 1876 se dopracovali 
k modernímu suchému šampaňskému neboli brut (a 
dokonce i to bylo určené k exportu do Anglie). 
    Velká Británie je největším odběratelem francouzského 
šampaňského. V roce 2004 spotřebovali Britové 34 miliónů 
lahví. To představuje téměř třetinu celkového vývozního 
trhu – 2x tolik co  USA, 3x tolik co Německo a 20x tolik co 
Španělé. 
     Benediktinský mnich Dom Pérignon (1638-1715) 
šampaňské nevynalezl: ve skutečnosti strávil většinu života 
snahou odstranit z vína bublinky. 
   Jeho slavné zvolání „Rychle sem, piji hvězdy“ bylo 
vymyšleno koncem dvacátého století jako reklamní slogan. 
Pérignonův skutečný odkaz spočíval v tom, jak zručně mísil 
odrůdy hroznů z různých vinic a použil drátěný nebo 
konopný košíček na udržení korku. 
   Američané mohou díky právní kličce nazývat své víno 
rovněž šampaňské. Madridská smlouva (1891) stanoví, že 
tento název se smí používat pouze v kraji Champagne. 
Versailleská smlouva (1919) to znovu potvrdila, avšak 
Spojené státy podepsaly s Německem separátní mírovou 
smlouvu. 
   Jakmile byl zákaz zrušen, američtí obchodníci s vínem 
této mezery okamžitě využili a k zlosti Francouzů začali 
volně prodávat své vlastní „šampaňské“.  
   Pohárek ve tvaru misky, z něhož se šampaňské občas pije, 
nebyl vytvořen podle odlitku prsu Marie Antoinetty. Poprvé 
se začal vyrábět roku 1663 (v Anglii), dlouho před tím, než 
se stala královnou. Žádné alternativní teorie o anglickém 
ňadru se zatím neobjevily. 

z  „Kniha všeobecné nevědomosti“ vybrala Kantorová R.   

 
 
 
    Poslední prosincový den je v římské liturgii zasvěcen 
památce papeže Silvestra I. (východní církev slaví svátek sv. 
Silvestra až 2. ledna).  
   Dnes tolik oslavovaný svátek se původně nespojoval s 
žádnými zvláštními zvyky a obyčeji. Datum 1. ledna sice 
jako první novoroční den přijali křesťané spolu s juliánským 
kalendářem, ale konec kalendářního roku připadal během 
staletí v jednotlivých zemích na rozličná data, jako 
například na 1. březen, 25. březen, 25. prosinec nebo na 
Velikonoce. A začátek církevního roku, který je pro věřící 

směrodatný, se slaví o první adventní neděli, která nastává 
nejdříve 27. listopadu a nejpozději 3. prosince. 
   Silvestrovská noc získala na významu, až když se v 
průběhu 16. století ve většině západokřesťanských zemí 
ustálil kalendář gregoriánský a počátek nového roku na 1. 
lednu.  
    Pro svůj pohanský původ (oslavy Nového roku ve starém 
Římě provázelo nevázané veselí) se však oslavy posledního 
dne kalendářního roku v církevních kruzích velké oblibě 
netěšily.  
   Teprve hospodářský rozvoj v 19. století, a s ním spojená 
víra v příchod nového zlatého věku na konci "století páry" a 
občanská společnost s jejím civilním kalendářem proměnily 
silvestrovskou noc v jednu z nejbujnějších oslav roku.  
     Silvestr (v některých jazycích a dříve také u nás Sylvestr) 
je mužské křestní jméno latinského původu (latinsky silva – 
les, silvestris – lesní, tedy „muž z lesa“).  
    Podle českého a slovenského kalendáře má svátek 31. 
prosince (protože 31. prosince 335 zemřel papež Silvestr I.), 
tedy na konci roku, proto na tento den připadají 
silvestrovské oslavy.  Ženským protějškem je Silvie. 
   V České republice bylo v roce 1999 561 mužů, kteří nosili 
toto jméno.  V loňském roce to bylo jen 454. Obliba jména 
Silvestr rok od roku klesá.  V pořadí četnosti stálo v roce 
1999 na 280. místě v pořadí. 

z internetu vybrala Kantorová R. 

 
 

PÁR PRO SILVESTROVSKÝ VEČER 
„Pane, stala se strašná věc. Vaše lovecké trofeje napadli 
moli! Ten jelen, kterého jste skolil v den vaší svatby je 
úplně zničený.“ 
„To nic Pepo, stejně se mi při pohledu na něj vybavovaly 
jen ty nejhorší vzpomínky. Ale Pepo, proboha! Rychle se 
běž podívat, zda se nic nestalo té vycpané myši, kvůli které 
skočila lady z okna!“ 
 
Probíhá soud o ublížení na zdraví při nehodě. Obhájce se 
ptá poškozeného: 
„Je pravda, že jste po nehodě policistovi řekl, že jste se 
nikdy v životě necítil lépe?“ 
„Ano, to je pravda.“ 
„Tak proč potom obviňujete mého klienta a žádáte odškodné 
za vážné ublížení na zdraví?“ 
„Víte, to bylo  tak. Policista nejprve přišel k mému koni, 
který měl zlomenou nohu a zastřelil ho. Potom šel k mému 
psu, který byl celý zakrvácený a zastřelil ho. Potom přišel ke  
mně a ptal se mě, jak se cítím. Za těchto okolností jsem 
považoval za rozumné říci, že mi nikdy nebylo lépe!“ 
 
„Pane advokáte, mluvil jste s mou manželkou?“ 
„Ano. Všechny vaše návrhy však odmítá. Vzkazuje, že 
pokud dohodnutou částku do týdne nepošlete, vrátí se zpět!“ 
 
„Lékař mi řekl, že do týdne budu chodit po vlastních 
nohách!“ 
„A dodržel slovo?“ 
„Ano. Musel jsem prodat  auto, abych zaplatil jeho účet.“ 
 
Povzdech člověka v beznadějné situaci: 
„A ť chcípnu, jestli to přežiju!“ 
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SNĚHULÁK 
Když je mu zima, říká: To je prima, prima. 
Špatně se cítí, když slunce svítí. 
 
MIKULÁŠ  
Mikuláš ztratil plášť, Mikuláška sukni. 
Nemohli jít k muzice, oba byli smutní. 

Kateřina Šenová 3. tř. 
 
VÁNOCE 
I když doma slýcháme, že Ježíšek zlomil sáně 
že letos asi nepřijde!!!! 
My jsme zas moc nezlobili, 
tak co bychom se netěšili 
na Vánoční dárky, pohádky a sáňky! 
 
MIKULÁŠ 
Mráz už klepe na dveře 
a Mikuláš taky. 
Čeká, kdy nám bude moct 
naděliti dárky. 

Filip Pařenica 3. tř. 
MIKULÁŠ 
Mikuláši, Mikuláši, copak pro nás máš? 
Já mám pro vás čokolády,  zimu vám podám. 

Kateřina Macigová 3. tř. 
 

PŘI ČEKÁNÍ NA JEŽÍŠKA SI M ŮŽEŠ 
VYBARVIT OBRÁZEK  
 
 

     Na závěr posledního čísla Zpravodaje roku 
2010 Vám přejeme krásné svátky vánoční, 
pohodu, klid a dětem splnění všech tajných 
přání pod stromečkem. 
     Do Nového roku 2011 zdraví, spokojenost, 
úspěchy jak v osobním, tak v pracovním životě.    
    Celý příští rok  prožitý v samé pohodě, bez 
starostí, v kruhu svých nejbližších jen se 
samým úsměvem a optimismem. 
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HOSPODA NA SALAŠI oznamuje, že od 4.10.2010 byla 
v nově zrekonstruovaných prostorách restaurace otevřena 
prodejna VINOTÉKA . 
   V této prodejně je možno zakoupit šest druhů kvalitních 
odrůdových vín z vinařství Mikulov. 
Toto vinařství zásobuje svými produkty zejména Jižní 
Čechy a hlavní město Prahu. 
Vinotéka Na salaši je první prodejnou na severní Moravě a 
ve Slezsku, kterou vinařství Mikulov zásobuje svým 
kvalitním vínem. 
    Dále oznamujeme, že tuto vinotéku je možno si 
pronajmout na Vaše rodinné oslavy (asi do 15 osob). 
V případě Vašeho zájmu Vám rádi na Vaši oslavu 
připravíme pokrmy. 
   Dále oznamujeme, že zajistíme občerstvení pro Vaši akci 
(pohřeb, křtiny atd.) v kostele sv. Zdislavy v pastoračním 
centru. 
   Zde po dohodě zajišťujeme dovoz a výdej vařených jídel a 
specialit dle Vašeho přání. 
   V případě Vašeho zájmu nás prosím kontaktujte na tel. 
čísle 571 644 016 nebo na čísle 777 809 339. 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

NAVŠTIVTE NAŠI ČERPACÍ STANICI 
� při natankování 30l pohonných hmot, obdržíte 

slevu ve výši 0,50 Kč/1 l 
Mimo jiné nabízíme: 

� AKCE – lékárni čky  (nové k 1. 1. 2011) 
� AKCE – káva 10,- Kč; kapucino 15,- Kč 
� přímý přenos anglické fotbalové ligy 
� příjemné posezení v prostorách baru čerpací 

stanice 
� kvalitní pohonné hmoty (jsme držiteli „Pečetě 

kvality“, kterou ud ěluje Ústav paliv a maziv) 
� pro děti – dětské hřiště  (skluzavka, houpačky, 

pískoviště, prolézačky, maják) 
� bohatý výběr autodoplňků, autokosmetiky, 

olejů a provozních kapalin 
� příjemné prostředí ČS 
� NON-STOP provoz 

• akce platí pouze při předložení inzerátu 
• tato akce se neslučuje s jinými akcemi 

• akce platí do 31.12.2010    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nově otevřeno v Hutisku-Solanci na zdravotním 
středisku vedle Lékárny. 
Naše služby :  - prodej zlata a stříbra 

- ruční výroba a rychloopravna 
šperků - vlastní zlatnická dílna 

- výkup drahých kovů 
Otevírací  doba:   Po   - zavřeno 

    Út-Pá  8.30 - 15.30 
    So   - 7.30 - 10.30 

Polední přestávka:     12.00 - 13.00 
Těšíme se na Vaši návštěvu ! 
 
 
 
 
 

Zpravodaj vydává Obecní úřad Prostřední Bečva – povolení Min. kultury ČR, evidenční číslo MK ČR E 11192. Uzávěrka listu na 
LEDEN 23.12.2010 Vychází 1x měsíčně, neprodejné. 
Zpracování příspěvků: Radomila Kantorová: sekretarka@prostrednibecva.cz. Zpravodaj lze najít také na: www.prostrednibecva.cz 
Reklamní   inzerce   je   placená  (5cm výška/1x zveřejnění/100,-Kč bez DPH) - zasílejte ve formátu PDF a WORD. 
 


